

### 国务院常务会议决定向地方派出督导组

# 促稳经济政策措施切实落地

据新华社北京11月23日电 国务院总理李克强22日主持召开国务院常务会议,部署抓实抓稳经济一揽子政策和接续措施全面落地见效,巩固经济回稳向上基础;决定向地方派出督导组,促前期已出台政策措施切实落地。

会议指出,四季度经济运行对全年经济十分重要,当前是巩固经济回稳向上基础的关键时间点,必须紧抓不放保持经济持续恢复态势。要深入落实稳经济一揽子政策措施,稳就业稳物价,保持经济运行在合理区间。前期推出财政金融政策支持重大项目建设、设备更新改

造,政策效应正在显现,还有很大潜力,有部分没落到位,要继续狠抓落实。

一是推动重大项目加快建设。目前两批金融工具共支持重大项目2700多个,开工率超过90%。重要项目协调机制要继续高效运转,带动包括民营企业在内的社会资本投资,年内形成更多实物工作量。对逾期未兑现承诺的地方予以通报,对确实无法按期开工的项目予以调整。

二是加快设备更新改造落地。在已基本完成项目贷款签约基础上,要把工作重点转向专项再贷款发放和财政贴息拨付,督促用款单位加快设备购置

和改造。

三是稳定和扩大消费。实施好生活服务纾困政策。支持平台经济持续健康发展,保障电商、快递网络畅通。落实因城施策支持刚性和改善性住房需求的政策,推进保交楼专项借款尽快全面落到项目,激励商业银行新发放保交楼贷款,促进房地产市场健康发展。

四是持续保障交通物流畅通。物流保通保畅工作机制要不间断协调,保障主干道和微循环畅通,保障港口、站场等集疏运正常运行,及时打通堵点,维护产业链供应链稳定和进出口畅通。

五是加大金融对实体经济支持力度。

引导银行对普惠小微存量贷款适度让利,继续做好交通物流金融服务,加大对民营企业发债的支持力度,适时适度运用降准等货币政策工具,保持流动性合理充裕。

六是切实保障基本民生。做好困难群众、失业人员动态监测和救助帮扶,兜牢基本民生底线。加大农民工工资拖欠治理力度,依法依规惩处欠薪行为,保障农民工及时足额拿到工资。

会议强调,要强化督导和服务。11月底前,国务院各督导组赴有关地方,对稳经济一揽子政策措施落实情况进行督导和需要的服务帮助,协调解决政策落实中的困难和问题。

### 全球单机容量最大 16兆瓦海上风电机组下线

据新华社福州11月23日电 记者23日从三峡集团了解到,由三峡集团与金风科技联合研制的16兆瓦海上风电机组在福建三峡海上风电国际产业园下线。该机组是目前全球单机容量最大、叶轮直径最大、单位兆瓦重量最轻的风电机组,标志着我国海上风电大容量机组在高端装备制造能力上实现重要突破。

三峡集团党委书记、董事长雷鸣山表示,16兆瓦机组的成功下线,标志着我国风电装备产业实现了从“跟跑”到“并跑”再到“领跑”的历史性跨越。下一步,将加大力度推广使用我国自主研发、具有国际先进水平的“大国重器”,以实际行动支持先进装备制造。

据了解,此次下线的单机容量16兆瓦海上风电机组,叶轮直径252米,叶轮扫风面积约5万平方米,约相当于7个标准足球场大;轮毂高度达146米,约相当于一座50层大楼的高度。在满发风速下,单台机组每转动一圈可发电34.2千瓦时。根据多年平均发电量设计值,单台机组每年可输出超过6600万千瓦时的清洁电能,能够满足3.6万户三口之家一年的生活用电,可节约标煤约2.2万吨,减排二氧化碳约5.4万吨。

### 全球唯一 我国首获太阳硬X射线图像

据央视网消息 近日,“夸父一号”先进天基太阳天文台载荷“硬X射线成像仪”的首张科学图像在中国科学院紫金山天文台发布。这是目前国际上地球视角唯一的太阳硬X射线图像。

太阳耀斑是太阳上最剧烈的两类爆发现象之一,它在短时间内释放出巨大的能量,这种能量可以有一半以上是通过非热的形式呈现,即耀斑加速的高能粒子,这些粒子既可以直接逃离太阳对地球空间环境产生影响,也可以与太阳大气作用产生非热硬X射线甚至伽马射线致辐射。通过观测太阳硬X射线,可以推知耀斑磁重联和加速电子的信息,这些信息是耀斑物理中的核心。

据了解,“硬X射线成像仪”首图是该载荷对世界时2022年11月11日01时爆发的一个M级耀斑的成像,当时该成像仪开机仅20天。科学家通过对比11月11日爆发的系列耀斑的数据和太阳动力学天文台上的太阳大气成像仪图像,表明“硬X射线成像仪”各项功能指标达到预期目标。

“夸父一号”先进天基太阳天文台自2022年10月9日成功发射入轨一个多月以来,三大载荷之一的“硬X射线成像仪”开展了各项在轨测试和定标工作,结果表明该载荷状态正常,各项性能均满足设计指标要求,已顺利投入科学观测活动。

### 全国首个 江苏建立高校古籍联合数据库

据中国江苏网 22日,“图书馆数字治理与知识服务创新”论坛暨江苏省高校图工委成立40周年学术研讨会在南京大学召开,现场举行“江苏省高校珍贵古籍资源库”揭幕仪式。据介绍,该资源库是全国首个全省高校古籍联合数据库。

江苏是文化大省,藏书文化源远流长,江苏高校的藏书规模在全国更是名列前茅。南京大学图书馆、南京师范大学图书馆、南京中医药大学图书馆、苏州大学图书馆、扬州大学图书馆、江苏师范大学图书馆等6所高校单位被列入“全国重点古籍保护单位”。其中,南京大学图书馆所藏古籍线装书已有近40万册,善本3000余种,其中556种被列入《中国古籍善本总目》,44种入选《国家珍贵古籍名录》。连同前述6家“全国重点古籍保护单位”,南京大学图书馆、淮阴师范学院图书馆也参与数据库第一期建设,8家图书馆已上传珍贵古籍文献近百部。

### 出动44辆油罐车 美军再次盗运叙利亚石油

据中国新闻网 据叙利亚国家通讯社报道,当地时间22日,美军出动44辆油罐车从叙利亚东北部油田中盗取石油,通过马哈茂迪非法过境点,将其运往伊拉克境内的基地。

据报道,当地消息人士称,一支有44辆油罐车组成的美军车队22日从哈塞克省盗取原油,通过马哈茂迪非法过境点,越境运至伊拉克。

据悉,叙利亚东北部地区是该国的主要产区,被称为叙利亚的“粮仓”。但一直以来,美军频繁从叙利亚盗取原油。据叙利亚石油和矿产资源部8月数据,今年上半年叙日均石油产量约8.03万桶,其中约6.6万桶由“美军及其支持的武装盗采自被占领油田”,约占叙利亚每天石油产量的83%,已致叙石油、天然气、矿产等行业遭受巨大损失。

叙利亚政府多次谴责美国的“海盗行径”,要求美国非法驻军尽快撤离叙利亚。



当地时间23日,印尼西爪哇,展玉发生5.6级地震后,救援人员在泥浆中挖掘,寻找地震引发的滑坡的受害者。印尼地震造成数百人死亡,救援人员使用手掘、圆锯,有时甚至徒手清理被夷为平地的建筑废墟。 新华社照片

## 超长补时,世界杯新动向

卡塔尔世界杯激战正酣,超长补时的趋势已经显现,在接下来的比赛中,超长补时的场次或将越来越多。

英格兰队对伊朗队的小组赛总补时近半小时,上半场补时15分钟,下半场补时14分钟。对于本届世界杯的超长补时,其实是国际足联希望球迷能有更多的时间欣赏有效比赛,希望确保常规的90分钟时间能够更多成为场上竞技时间。

国际足联裁判委员会主席科里纳20日在赛前媒体吹风会上就透露了本届世界杯会出现超长补时的信息,他当

时说:“在俄罗斯世界杯期间,我们就曾尝试补时,所以你当时就看到过6、7、8分钟的补时。”科里纳透露,国际足联要求第四官员要紧盯赛场上有效比赛之外流失的每一秒,这些流失的时间包括伤停、替换球员、红黄牌、进球庆祝、VAR(视频助理裁判)查看,当然还有老套的领先一方刻意浪费的时间。赛场上这些竞技之外累计流失的时间,都要完整地补回来。不过当时没人会想到,补时决定会被执行得如此彻底,现在回想一下,英格兰队对伊朗队的比赛共有八

个进球,补时也就不足为怪了。

22日阿根廷队对沙特阿拉伯队的比赛,下半场原定补时8分钟,因为沙特阿拉伯队球员补时阶段伤停时间较长,最后补时持续了近14分钟比赛才结束,说明裁判组在执行新补时政策上不折不扣。根据数据网站OptaJoe的统计,在22日阿根廷队对沙特阿拉伯队的比赛后,世界杯历史上最长的五个半场补时都来自本届赛事。21日荷兰队对塞内加尔队和美国队对威尔士队的下半场实际补时都超过11分钟,对于

超长补时,科里纳明言目的就是让球迷有更多时间欣赏比赛,另外国际足联对于场上刻意浪费时间的行为也很气愤。

对于超长补时是带来了更多戏剧效果还是更多体能消耗,自然是有争议的。补时更长,中立球迷当然高兴,可以有更多时间欣赏比赛。对于落后一方的球队和球迷,可以有更多机会扭转局面,自然也是乐见其成。但比分领先的球队及其球迷,通常就会有意见甚至怨言。

据新华社多哈11月22日电



北京时间11月23日,世界杯E组首轮,日本队2:1战胜德国队。 CFP供图

### 赛事前瞻: C罗亮相欲创纪录 巴西首秀需防爆冷

当地时间24日,卡塔尔世界杯将进行小组赛首轮的最后4场比赛,压轴出场的“五星巴西”和C罗领衔的葡萄牙队自是最大看点。

**葡萄牙 VS 加纳** (北京时间25日0时)

近几届世界杯赛前,葡萄牙队均是夺冠热门。如今,已37岁的C罗第五次出征世界杯,其目标就是要和葡萄牙队一起带回大力神杯。

面对世界排名第九、由C罗领衔的葡萄牙队,加纳队想要爆冷实属不易。值得一提的是,本场比赛有望诞生一项新的世界杯纪录:若C罗进球,将成为第一位在连续5届世界杯上都有进球的球员。

**巴西 VS 塞尔维亚** (北京时间25日3时)

作为历届世界杯赛前的最大夺冠热门,巴西队距上次捧杯已有20年。如今,“五星巴西”迎来加冕六星的最佳契机。

第三次参加世界杯的塞尔维亚队,在欧洲区预选赛中,他们挤掉实力强劲的葡萄牙队,以小组第一的身份直接晋级。

足球赛场向来有“大热必死”之说,在近3届世界杯小组赛上,巴西队均有告负或被逼平的先例,“桑巴军团”此役需防爆冷。 据中新网

### 小国办大赛 卡塔尔“扩容”有方

卡塔尔是世界历史上国土面积最小的东道主,国土面积仅有1.15万平方公里,常住人口为300万。但在世界杯期间,卡塔尔预计将会迎来120多万球迷和游客。人力资源和土地极为有限的小国怎样办好大赛?

为接待大量球迷和游客,卡塔尔从9月中旬开始重新启用了多哈国际机场。这样,卡塔尔就有了两个民用国际机场。而哈马德机场的扩建工程也已经于11月11日完成,登机口从140个扩展到179个,年旅客吞吐量从4000万人次增加至5800万人次。

为了让100多万球迷和游客有地方住,卡塔尔除了新建酒店和度假村之

外,还把集装箱改造成球迷村,将邮轮打造成浮动酒店,还有一些公寓和别墅交给知名的酒店集团来打理,也可以用来接待球迷和媒体记者。多哈的海滨大道连同周边的绿地和公园也一起被改造成了球迷区。

而在安保方面,土耳其、巴基斯坦、法国、英国等多个国家都会为卡塔尔提供多方面支持。

为了举办世界杯,卡塔尔新建了7座球场。其中,974体育场是世界杯历史上首座可以完全拆解的球场,在赛事期间将举办7场比赛,而在世界杯之后,这座球场也可以被完全解体并回收利用。

可以说,小国办大赛,卡塔尔“扩容”有方。 据央视网消息

## 困惑 无奈 失望

——美国选民眼中的中期选举

■生态环境部23日通报,今年1至10月,全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为86.3%,同比下降1.3个百分点。

■21日16时许,河南省安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生一起特别重大火灾事故,造成38人死亡、2人受伤。根据国家有关法律法规规定,国务院决定成立调查组,对河南省安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故进行调查。

■第九届东盟防长扩大会23日在柬埔寨暹粒举行,国务委员兼国防部长魏凤和出席并发言。

■美国东部弗吉尼亚州切萨皮克市一家超市22日晚发生枪击事件,造成数人死亡。 均据新华社电

美国2022年中期选举“账单”再创新高,富豪们大手笔地拿出政治捐款,花钱多的候选人获得更多选票……美国选举政治乱象日益侵蚀着选民对美式民主的信心。

纽约州长期为民主党掌控,但共和党候选人仍在纽约州一些选区同民主党候选人鏖战。位于纽约市以东的拿骚县就是民主、共和两党在中期选举中激烈争夺的地区。当地一些选民在中期选举投票后在投票站外接受记者采访时,痛斥美式民主积弊,表达对美式民主的失望。

3个月前刚从纽约市皇后区搬到拿骚县的詹姆斯·甘斯基说,美国现在正被通胀、移民、犯罪等问题毁掉。当选者被亿万富豪的资金控制,是亿万富翁让这些入当选。

56岁的甘斯基在纽约皇后区经营一家装修公司,他的疑惑是,既然美国对政治捐款有限制,为什么金融大鳄索罗斯的政治捐款能超过1亿美元?“索罗斯

这种靠搞垮别国金融体系牟利的投机者,捐钱肯定是要回报的。这正是我们所担心的。”

甘斯基直言,自己并不担心有亿万富翁当选,担心的是有人在当选后成为亿万富翁、亿万富翁的代言人。

据跟踪美国竞选财务和游说数据的非营利组织“公开的秘密”初步统计结果显示,2022年美国中期选举费用高达167亿美元,成为史上最贵的中期选举。从选举结果看,花钱多的候选人大多获胜。

据“公开的秘密”披露,7月以来,中期选举系统的政治资金数额大到“足以影响国会的政治主导权”。美国十大亿万富翁在本次中期选举中豪掷5.4亿美元,其中来自索罗斯的捐款更是高达1.28亿美元。

67岁的选民保罗从南美洲国家圭亚那移民美国,此前在航空航天行业工作,现已退休。他叹息说:“金钱是一切邪恶的根源,我们看到的是,美国选举中

的一切都受到金钱驱动。”

拿骚县选民博比今年才19岁,却已见过不少政治游说。他说,自己更倾向把选票投给此前在政治体系中没有经历的新人。博比的母亲帕特里夏直言不讳:“我们不相信任何政客。”

在甘斯基看来,如何确保一个动机纯洁、没有私利的人当政非常重要。他自己不再期待中期选举后的美国状况能有多大改变,因为民主党和共和党来自“同一片不干净的沼泽地”。

他说,以前是民主党选民把票投给民主党,共和党选民把票投给共和党。但在这次投票中,自己只能无奈地从两党候选人中选择“不那么坏的一个”,并不会把票投给固定党派的候选人。

就在甘斯基接受记者采访时,不少从投票站出来的选民驻足旁听,不时为他的话鼓掌支持。

“感谢你们给我机会发声!”甘斯基说。 新华社纽约11月22日电

### 要闻速览

■生态环境部23日通报,今年1至10月,全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为86.3%,同比下降1.3个百分点。

■21日16时许,河南省安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生一起特别重大火灾事故,造成38人死亡、2人受伤。根据国家有关法律法规规定,国务院决定成立调查组,对河南省安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故进行调查。

■第九届东盟防长扩大会23日在柬埔寨暹粒举行,国务委员兼国防部长魏凤和出席并发言。

■美国东部弗吉尼亚州切萨皮克市一家超市22日晚发生枪击事件,造成数人死亡。 均据新华社电